

着力提高食品药品安全保障水平

本报讯（记者 吕正龙）6月12日，全市食品药品安全工作电视电话会议召开。市委常委、常务副市长费坚讲话，副市长唐敬主持。

会议通报全市食品药品安全工作情况，市公安局、市农业农村局、市教育局和东台市、滨海县作交流发言，审议通过2025年全市工作任务清单。费坚指出，食品药品安全，是全社会广泛关注的热点焦点。我们要提高站位、认清形势，切实增强做好食品药品安全工作的责任感和使命感，以更新思路、更大力度、更实举措破解难题，努力提高食品药品安全保障水平。要压实责

任、严把防线，在重点食用农产品安全治理、“一老一小”食品安全治理、餐饮质量安全治理、肉制品安全治理和食品运输环节安全治理等重点领域上下功夫，着力提升食品安全全链条监管能力水平。要深化改革，靶向发力，在持续筑牢安全防线上下功夫，在精准服务产业发展上见成效，在优化监管方式方法上强执行，统筹推进药品高水平安全和医药产业高质量发展。要协同联动、凝聚合力，拧紧责任链条，推进社会共治，广泛宣传教育，努力开创工作新局面，全力推动食品产业、生物医药产业更高质量发展。

东兴高速东延段完成关键“打底”试验

本报讯（叶海慧 朱祥明）6月11日，东兴高速东延工程完成了一项关键的基础工程试验——道路“水稳底基层”的试验性铺设。这意味着，东延段即将迎来路面大规模铺设。

试验路段长300米，铺筑宽度12.45米、厚0.18米。施工现场，摊铺机将水稳混合料均匀地摊铺在路基上，压路机来回穿梭，对刚摊铺好的水稳料进行压实。技术人员手持检测仪器，随时测量铺得平不平、压得够不够实，严格把控质量。

中交路桥建设有限公司东兴东延22标首席质量官郭忠宁介绍，这次施工要求特别高，不仅提前对材料进行了严格检验和多次配比试验，确保“配方”最优，还在现场精心安排施工机械，严格控

制材料温度和压实过程，保证最终质量完全达标。

据介绍，这次施工用上了“3D智能摊铺”技术，即提前把路基的精确数据输入系统，铺路时机器能根据这些数据自动调整铺料的高度，保证铺出来的底基层既平整又厚薄均匀，避免了坑洼不平的问题。压路的时候也采用了更科学的分层压实法，既压得足够结实，又防止压过头把材料压碎。

整个试验过程中，项目指挥部、工程、试验和测量人员全程紧盯，严格按照标准检测。最终检测结果显示，各项指标都符合要求。这次试验段的成功，为接下来大面积铺筑路面提供了宝贵的技术数据和操作经验，是项目推进的重要一步。

滨海县第三人民医院

多措并举筑牢廉政自律防线

本报讯（庄浩）为进一步加强党风廉政建设和行业作风建设，强化干部职工廉洁自律意识，提高拒腐防变能力，滨海县第三人民医院多措并举筑牢队伍党风廉政建设，营造风清气正队伍环境，推动全面从严治党向纵深发展。

该院始终把政治建设摆在首位，制定年度党建和党风廉政工作计划，围绕理论学习、党员教育、党员管理、党员评议等方面共修订完善12项党建制度，切实将责任和任务目标化、具体化。严格落实“三会一课”、统一活动日制度，组织专题学习交流研讨。定期召开组织生活会，开展批评与自我批评。把《中国共产党纪律处分条例》纳入必修课，逢会必讲纪律要求。结合医药反腐专项整治，开展“510”警示教育系列活动，通过观看卫健领域警示教育片，深入剖析违纪违规案例，以案为鉴、以案促改。



我言新闻客户端二维码



登录观察微信二维码

节能低碳
绿色出行



“讲文明树新风”公益广告

责任编辑：于雷 编辑：蒋超 电话：88303736
电子邮箱：yfdzbms@126.com

盐城日报

□记者 陈雪峰 张咪

“苏超”13支球队的队徽，各有特色，各有奥妙。全国网友对13支球队的队徽做了一次非官方但十分体现民意的评分。以满分10分计，盐城足球队队徽获9.3分，排名第二。网友给出的评语是：“湿地精灵麋鹿，以本地特色动物麋鹿作为符号，鹿角托起足球，展现力量感与王者气度。历史与现代的对话，麋鹿自古视为祥瑞，设计师赋予传统神兽现代竞技魅力，形成文化共振。差异化识别，湿地精灵独一无二，文旅赋能，带动游客暴增，实现‘看神兽，挺主场’的双向奔赴。”其他12支球队，“淮安骏马”以9.6分占据首位，“南通狼”以8.9分位列第三。

盐城足球队队徽以一头麋鹿为主体，坚硬有力的鹿角托起足球，透出鹿王争霸的霸气，蕴藏着力量与梦想。麋鹿头顶的星形元素是经典的徽标设计，激励球员拼搏。队徽因威武的雄鹿形象独树一帜，广大网友纷纷点赞。为探究盐城足球队队徽背后鲜为人知的故事，本报记者专访其设计者——卡尔美品牌设计师朱仰平，听他讲述盐城足球队队徽诞生记。

问：设计灵感源自何处？

答：足球不仅是单纯的体育竞技，更是一种深度融入城市发展脉络、与城市脉搏同频共振的精神象征。当我接到盐城足球队队徽与队服设计任务时，脑海中第一个出现的画面，就是盐城湿地晨雾中一群丹顶鹤在滩涂悠闲觅食、玩耍。盐城是著名的丹顶鹤越冬地，优雅的丹顶鹤让人看一眼就很难忘记。但这是竞技体育，所以想选用更具有冲击性、力量感的形态。查过资料后我了解到盐城拥有世界最大的麋鹿野生种群及世界最大的麋鹿基因库，再加上麋鹿独特的角、庞大的身躯和奔跑的姿态，我认为在队徽设计中可以有很大的发挥空间。

问：设计定位是怎样的？

答：我们最核心的目标是体现盐城的地域文化特征和竞技精神之间的平衡，希望球迷在看到队徽、队服时，能立刻识别“这就是盐城”，感受“这就是盐城的精神象征”，同时也能够产生一定的精神共振，体会到其中蕴含的团队拼搏精神与荣誉感。这也是我们在设计中一直追求的理念，由实物蕴含反映精神文化，使每一个设计都独一无二，专属这个文化。

问：最终确定麋鹿头像为主体元素，想要表达什么意境？

答：麋鹿作为主体元素，源于盐城“麋鹿之乡”的文化地标，鹿角托起足球，象征“尊贵的胜利”。黑色和白色正如大家想的那样是土地和海盐，我们从资料中看到盐堆和土地湖泊的景象，进行极简化处理。相比其他意象，麋鹿更具“守护者”与“冲锋者”的双重含义。后来看到网友们很多有趣的解读，很感谢他们为这个队徽赋予更多精神层面的

象征意义，能够让它更加突出专属于盐城的唯一性。

问：有不少网友戏称盐城足球队队徽中麋鹿的角有12个叉，双角托起足球，这是否暗含盐城队要力克其他12支球队之意？在设计之时有何文化象征延伸？

答：麋鹿角的12个叉代表“包容与权威”，象征盐城位于江苏中部、联通东西的核心区位，以开放胸怀凝聚八方活力，以生态底色彰显区域影响力。“鹿王争霸”这个词，我认为是蕴含着盐城人对竞技精神的深刻诠释——既要有敢于挑战、勇攀巅峰的勇气，亦需秉持团队协作、共同奋进的信念。所以在队徽形态上，通过捕捉麋鹿昂首对峙、犄角挺立的瞬间，表达麋鹿面对争霸时的无畏与坚定。

问：能谈一谈设计经历吗？

答：从最初草稿到最终版本，我们经历了3轮修改。对队徽和服装做了几个不同设计，从中再筛选。最初的设计是丹顶鹤，后来觉得麋鹿的外形独特，具有较高的辨识度和较强的视觉冲击力，能够在队徽设计中呈现出更具力量感和动感的画面，适合用来塑造足球队富有活力和竞争力的形象，所以最终采用了麋鹿的形态设计。

“YAN”和“CHENG”拼音设计，我们考虑没有那么复杂，将“C”处理为留白，主要是为了能够体现中性平衡，在视觉呈现上更美观。

问：队服设计创意是什么？

答：首先是色彩选择，主场服用红、黑、白三色，其色彩语言深植于盐城的自然生态与城市精神。红是“盐蒿红”，取自盐城沿海滩涂特有

责任编辑：于雷 编辑：蒋超 电话：88303736
电子邮箱：yfdzbms@126.com

盐城足球队队徽
(盐城市体育局供图)

您怎么认为？

答：我们在设计前期对盐城这座城市以及足球发展历史做了深度了解，这对设计工作十分有益。球迷的各种评价和反馈让我们觉得做对了，我们也积极和球迷互动，很多有趣的评价对我们有很大的帮助，也带给我们意外惊喜。比如网友热议鹿角12个叉的梗，其实一开始在设计中主要考虑的是整体对称协调，并没有过多想法。但后来看到网友和球迷的解读，让我觉得这个队徽有十足的火药味。

问：在设计中遇到的最大难点是什么？面临什么样的挑战？

答：最大挑战是如何在厚重的盐城历史文化底蕴与前沿现代审美之间找到平衡点。以队徽核心元素麋鹿为例，既要确保其作为盐城生态文化符号的高辨识度，让人们一眼便能联想到麋鹿与湿地生态，又要赋予其符合当下潮流趋势的时尚设计感，避免传统形象的刻板与陈旧。像鹿额头上的“YC”之类的设计点，是我前期打磨最多的部分。我认为设计不仅要传承文化内涵，更要进化，体现设计所带来的创造性，让传统元素焕发新生生命力，使队徽和队服既能成为盐城历史文化的生动载体，又能成为符合当代人审美意趣的视觉精品。

问：此次成功设计盐城足球队队徽，您有什么话想对网友说？

答：我希望这套视觉系统在未来几年能成为盐城足球的标志符号，深度融合盐城足球的文化基因，成为其独一无二的标识，让球迷们一眼便能识别出这个属于盐城的色彩与符号。通过强烈的视觉感染力，塑造盐城足球坚韧、包容、进取的精神形象，成为凝聚球迷情感、传递城市文化的重要纽带。

如果盐城足球队未来进入更高级别联赛，我们将以“传承中创新，升级中坚守”为设计理念推进设计迭代。一方面，保留麋鹿这一地域文化核心符号与经典配色体系，延续盐城足球视觉形象的独特性与连贯性；另一方面，通过引入更具质感的金属工艺，提升整体设计的精致感与现代感，契合更高竞技舞台的专业气质与视觉要求。

从个人情感而言，作为设计师，最期待这套队徽与队服能成为球迷情感的“共振容器”，不仅能从视觉上辨识出“这是盐城的球队”，更能在此心理层面唤起深层的情感联结：这是独属于盐城的球队，而我来自这片土地！可以用两个词总结这段经历，那就是：第一“共鸣”，来自设计者与球迷之间的情感共鸣；第二“满足”，作品能得到球迷和市场认可。

此外还有个对盐城足球吉祥物的设计构想。若盐城足球的吉祥物是一头麋鹿，可设计为具有“运动属性”的拟人角色，融入以下元素：鹿角如胜利之冠，身披“盐蒿红”球衣，腿部配有代表湿地的波浪图案，性格设定为“勇敢、沉稳、守护家园”，契合麋鹿生态属性与球队定位。



麋鹿元素队徽亮相绿茵场，受到广大球迷好评。请听设计师朱仰平讲述——

盐城足球队队徽诞生记

的盐蒿植被，深秋时节遍野绛红色不仅是湿地生态的标志性景观，更象征着盐城人如火的热情、蓬勃的城市活力以及敢闯敢试的开拓精神；黑色代表滩涂与湿地，既还原了麋鹿、丹顶鹤栖息的原生环境，也暗喻盐城“扎根大地、沉稳厚重”的城市气质，承载着对生态根基的敬畏与守护；白色则源自盐晶，不仅代表盐晶的纯净无瑕，更呼应着城市“至真至纯”的人文品格，呈现盐城千年海盐文化史，彰显盐城悠久历史文明底色。

客场服采用Tiffany蓝，是对盐城自然基因的现代转译，凸显盐城天蓝水绿好生态，呼应黄海湿地的天空与波浪，呈现“水天相接”的形态。这是一种年轻时尚又不失盐城主体感的表达，年轻化的色调表达契合城市在体育文化中展现的时尚活力，能够将盐城的地理特质转化为极具辨识度的视觉符号，实现地域文化与体育美学的有机统一，在队服上体现独具特色的地域元素，蕴含城市的独特内涵。

问：请介绍下队服的图案与工艺。

答：我们在球衣的暗纹设计上采用“显微叙事”手法，将盐城的自然肌理与文化符号以隐喻性语言植入织物脉络，植入小山包的“盐纹”与“湿地草”的线条，但不明显，需要近看才能察觉。这种“隐藏的城市印记”是我们赋予球衣的一层文化密码，可以说是给众多球迷的一个隐藏“彩蛋”，欢迎各位前来解答球衣上的密码。

问：广大球迷对盐城足球队队徽赞誉有加，也延伸出不少梗，对此

